

# 今日汝州

2023年4月26日  
星期三  
农历癸卯年三月初七

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3261 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护,深化亚洲文明交流,繁荣世界文明百花园,为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下,同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。

## 汝瓷文化节等系列活动闭幕

现有展出将持续至五一假期



文艺演出

本报讯 (融媒体中心记者 黄耀辉) 4月26日,为期7天的第三届汝瓷文化节、第六届“CHINA·中国”(平顶山·汝州)陶瓷艺术设计大赛、汝瓷小镇第三届“恋瓷集”系列活动圆满闭幕。市领导李运平、王沧海、陈晓明、张永振、刘廷跃出席闭幕式,并为茶席大赛获奖单位及个人颁奖。

汝瓷文化节等系列活动,突出“融合·创新·发展”主题,内容丰富、精彩纷呈、盛况空前、影响广泛、成果丰硕,有力地展示了汝州深厚的文化底蕴和独特的文化魅力,诠释了汝州陶瓷文化的丰富内涵,也丰富了人民群众的精神文化生活,达到了艺术传递幸福的良好效果,擦亮了“中国汝瓷之都”文化名片。几天来,接待游客量超过30万人次,成交额近3000万元。

据了解,系列活动虽然闭幕,但现有展出及“恋瓷集”活动将持续至五一假期,分别在汝瓷博物馆内展出陶瓷艺术设计大赛获奖作品、邀请展作品等。在汝瓷小镇游客中心二楼汝州市汝瓷研究院艺术馆展出“二厂现象”国营美术汝瓷厂中青年陶艺家邀请展作品。

更多报道详见第4版

## 汝州市精神文明建设

### “非遗传承·健康生活”传统医药义诊进乡村

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郝亚东 秦瑞杰) 4月25日,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心、汝州市非物质文化遗产保护中心联合开展的“非遗传承·健康生活”传统医药义诊活动走进米庙镇双郭楼村、洗耳河街道南关社区。

为持续推进传统医药非物质文化遗产保护,有效促进中医药传承创新发展,根据文化和旅游部、省委省政府工作部署及有关要求,河南省文化和旅游厅于2022年6月正式启动了河南省非物质文化遗产传统医药保护工程,此次义诊活动即为保护工程的一部分。

当天的义诊活动组织了国家级非遗项目宋氏中医外科疗法、省级非遗项目于氏不育不孕疗



义诊现场

法、市(县)级非遗项目王家白口腔抑制散、宋氏溃疡健骨散、吕氏骨痹膏、盛源膏、于氏乳腺专科、杨氏捏骨矫脊术、宋氏中医外科、侯占强中医喉科、王氏膏药、马丹阳鼻舒膏、张氏膏药、刘氏传统针灸、李氏豫银仙膏、朱氏中医妇科、姜氏接骨等18个传统医药类非遗项目参加。活动以中医传统疗法、技法展示为主,健康咨询、保健资料发放为辅,为百姓健康生活保驾护航。

“非遗传承·健康生活”传统医药义诊活动的开展,不仅弘扬了中医药文化,增强了文化自信,推广了中医保健方法,满足了广大人民群众日益增长的对健康生活的需求,同时也提高了人们对传统医药的认识和了解,让大家感受到了传统中医药文化的魅力。

### 送戏下乡搭舞台 交警唱好“安全曲”

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “走,看戏去啦!”“看啥戏?”“你们没听说啊,交警来村里唱戏了,大伙都去了,你们也快来!”4月21日下午,汝州交警大队联合市曲剧团走进汝瓷小镇附近的张庄村,利用乡村大舞台开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,唱响“交通安全宣传曲”。

近年来,大量电动自行车、摩托车进入农村,农村部分交通参与者法律意识和安全意识淡薄,闯红灯、占

道行驶、违法载人、不戴安全头盔等导致农村道路交通事故频发。据统计,全省农村地区道路交通事故死亡人数占比约55.7%。

活动现场,汝州交警利用戏曲下乡,播放交通安全警示片,形象生动地通过发生在我们身边的真实、悲惨的交通事故案例,提醒居民改掉导致交通事故的“陋习”。交警现场还向居民发了宣传资料,让交通安全宣传和交通法规深入人心,努力提升农村群众的交通安全意识。

### 洗耳河街道:绿色阅读 护苗成长

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) “希望大家要养成良好的读书习惯,通过读书增长见识、启迪智慧、树立理想、培育品德……”4月25日上午,洗耳河街道南关社区的新时代文明实践大讲堂内,一场以“世界读书日 护苗绿书签”为主题的文明实践活动正在开展。活动旨在引导广大青少年及全社会养成良好的读书习惯,为青少年健康成长营造健康安全的环境。

活动现场,同学们观看了2023年“绿书签行动”专题片,志愿者为同学们发放绿书签,并讲解“世界读书日”的由来和意义,鼓励广大同学都能自觉养成多读书、读好书的良好习惯,树立远大理想和信念,真正感受到读书的乐趣。

活动中,同学们走进社区新时代文明实践

站各个场馆参观。在社区扫黄打非工作站,社区志愿者为大家普及“扫黄打非”知识,引导大家树立正确的人生观和价值观,共同抵制色情、暴力等有害出版物及不健康网站的侵蚀。在社区图书室,同学们按照兴趣找到自己喜爱的图书认真阅读起来。工作人员还为学生讲解如何辨别盗版和正版书,倡导学生绿色阅读、文明上网,共同营造良好阅读环境。

“下一步,我们将以农家书屋、新时代文明实践站、所等为载体,围绕‘世界读书日’全民阅读活动、‘绿书签行动’等开展系列活动,带动广大群众参与到阅读活动中,进一步丰富群众的精神文化生活,营造‘爱读书、读好书、善读书’的浓厚氛围,推动全民阅读活动向纵深发展,用浓郁书香涵养乡风文明,助力乡村振兴。”洗耳河街道相关负责人表示。

### 市滨河路小学教育集团

#### 发出“读书月”活动倡议书

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邵艳涛) 4月23日,市滨河路小学教育集团开启了为期一个月的阅读时光之旅,举办一系列丰富多彩、形式多样的阅读活动,同时向教师、学生、家长发出“读书月”活动倡议书,呼吁大家热爱阅读,感受书香生活。

教师每天抽出20—30分钟时间读书,持之以恒,言传身教。要诵读经典,博览群书,与同事畅谈读书感受,相互促进并共勉。读以致用,将知识运用到教学、生活当中,做到知行合一。班级创设学生自主阅读环境,丰富阅读材料满足学生的读书需要。在班级内开展内容丰富的阅读活动,培养学生的阅读能力。

学生要在家长的陪伴下,坚持阅读20—30分钟,养成习惯。爱护图书,整理书籍。使用正确的阅读姿势,养成良好的阅读习惯。学会表达,把看过的有趣书籍与家人、好朋友或小伙伴分享。积极参加班级阅读活动,如:图书漂流、故事分享等。

倡议家长创建家庭阅读角,在家里和孩子一起设立“一平方米”温馨、舒适的书屋或者图书角,营造书香家庭的环境氛围。坚持做孩子的表率,每天抽出20—30分钟陪伴孩子共同阅读,让美妙的故事陪伴孩子成长。为孩子选购喜爱的书,同时在家中树立榜样,潜移默化带动孩子读书。要与孩子一起努力丰富自己家里的藏书柜,与孩子同读一本好书,一起感悟,一起交流。



新闻图片

日前,汝州二高在尚书房举行以“书香浸润心灵,阅读点亮人生”为主题的世界读书日活动。全体师生积极参与,共同营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让阅读成为习惯,让书香溢满校园。李浩然 景政鲁 摄

## 新时代 新征程 新伟业

党建和项目同频共振

### 陵头镇确保项目建设加速推进

今年以来,陵头镇党委牢固树立“项目为王”导向,扎实推进“三个一批”活动和重大项目建设。同时,积极探索党建工作新思路、新方法,以“支部建在项目上,党旗飘在工地上”为抓手,通过发挥党建引领作用,实现项目建设与党建工作的互动发展、和谐双赢,为汝州市港利新材料有限公司水泥灰岩开采加工及活性氧化钙生产深加工项目建设按下“加速键”。

组织领航,助推项目落地。为有效解决项目在推进过程中遇到的困难和问题,陵头镇党委成立了以镇党委书记和党委副书记、镇长为成员的重大项目指挥部,多次到项目现场实地查看,研究项目推进相关工作。建立项目临时党支部,任命副镇长为项目首席服务官,并担任临时党支部书记,实现项目和党建同频共振。从项目落地选址到各项手续的办理,到现在企业厂区建设基本完工,开展全程跟踪服务,先后为企业解决大小问题50多件,确保项目快速推进。

干部发力,助推项目攻坚。实行中层领导干部竞争上岗,将优秀党员干部放到重大项目建设、征地拆迁、乡村振兴和矛盾纠纷调处等一线工作中攻坚克难。在企业落地选址期间,安排党员干部先后到自然资源和规划局、发改委等上级机关为企业协调用地。为攻克征地难题,在征地拆迁工作一线设立党员责任区、创建党员示范岗、组建党员攻关组,就企业厂区占地合同的签订、补偿事宜,(下转第2版)

### 市自然资源和规划局

#### 党建引领为城市发展绘蓝图

“自全市开展党建引领‘拼拼’行动以来,市自然资源和规划局党组严格落实省级国土空间规划、平顶山市国土空间规划和汝州市委、市政府精神开展城市发展规划一系列工作。”4月25日,市自然资源和规划局党组书记杨景山介绍说,该局立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局战略机遇,统筹发展和安全、保护与开发,面向粮食安全、生态安全和城镇化健康发展等空间需求,优化农业、生态、城镇三大空间,构建汝州市国土空间开发保护新格局,全面推动《汝州市国土空间总体规划(2021-2035年)》编制报批进程。

强化党建引领,提高理念认识。国土空间规划是对国土空间开发保护建设在空间和时间上作出的安排,是可持续发展的空间蓝图,是加快形成绿色生产和生活方式、推进生态文明建设的关键举措,是加快建设经济强市、美丽汝州的重要保障,是建立全市国土空间规划体系,促进空间治理体系和治理能力现代化的必然要求,在规划体系中具有基础作用,能为发展规划的落地实施提供空间保障,对各类专项规划提出指导和约束。

强化党建引领,科学推动规划。市自然资源和规划局严格按照《关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》《关于开展市县国土空间总体规划编制试点工作的通知》工作要求,科学制定了《汝州市国土空间总体规划编制工作方案》,确定了上海同济城市规划设计院、省国土空间调查规划院为联合体的编制团队,明确了规划编制重点,细化排定了规划编制流程,明确关键时间节点,细致、全面、统筹推进全市国土空间总体规划编制报批工作。(下转第2版)